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El] INSTRUCTIONS Notes on Shooting

Thank you for purchasing this product. + Edges of pictures may be cut off if more than
To ensure your safety, please read this one filter is used or if a thick filter is used.
instruction manual before use, and keep it » When using a flash, flash light may be blocked
handy for future reference. by lens body, lens hood, etc.
Name of parts (Fig. (1) Main Specifications . )
@ Front cap Mount : Micro Four Thirds mount
@) Filter mount thread Focal distance 1 40-150mm (1.6 -5.9
® Focus ring in.) (equivalent to 80 to
@ Zoom ring 300 mm on a 35 mm
(® Mount index camera)
(®) Rear cap Max. aperture : F4.0to F5.6
(@ Electrical contacts Image angle 1 30°-8.2°
(® Hood mount section Lens configuration  : 10 groups, 13 lenses
® Lens hood (optional : LH-61D) ) Multilayer film coating
Iris control : F4.0 to F22
Attaching the hood (Fig. [2]) Shooting range : 0.9m (354 in.)to co
(infinite)
Storing the hood (Fig. &) Focus adjustment : AF/MF switching
Weight : 190 g (6.7 0z.)
(excluding hood and cap)
Dimensions : Max. dia. @ 63.5 (2.51in.)
x Overall length 83 mm
(3.3in.)




Lens hood mount
Filter mount thread
diameter

: Bayonet

: 58 mm (2.3 in.)

* Specifications are subject to change without any
notice or obligation on the part of the manufacturer.

Precautions: Be Sure to Read the Following

A Warnings: Safety Precautions

Do not view the sun through the lens. It may
cause blindness or vision impairment.

Do not leave the lens without the cap. If solar light
is converged through the lens, a fire may resuilt.
Do not point the camera lens at the sun.Sunlight
will converge in the lens and focus inside the
camera, possibly causing a malfunction or fire.

Micro Four Thirds and the Micro Four Thirds logo are
trademarks or registered trademarks of OM Digital
Solutions Corporation.

For customers in North America, Central
America, South America and the Caribbean
FCC Notice

This device complies with part 15 of the
FCC rules. Operation is subject to the
following two conditions:

(1) This device may not cause harmful
interference, and (2) this device must accept
any interference received, including
interference that may cause undesired
operation.

Any unauthorized changes or modifications
to this equipment would void the user’s
authority to operate.

This Class B digital apparatus complies with
Canadian ICES-003. CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)
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[ INSTRUCCIONES Notas sobre la toma fotografica
Muchas gracias por comprar este producto. * Los bordes de las imagenes pueden cortarse
Antes de usarlo, lea este manual de si se usa mas de un filtro o un filtro grueso.

instrucciones para proteger su seguridad, y « Si se utiliza flash, la luz del mismo puede

guardelo en un lugar practico para usarlo como Vz';s:I bfgii?d;é)or el cuerpo del objetivo,
referencia futura. p p: , etc.

Especificaciones principales

Nombre de las piezas (Fig. []) Montura : Montaje Micro Four Thirds
Q Tapa frontal Distancia focal 140 — 150 mm

(2) Rosca de montura de filtro (equivalente a 80 a 300

(3 Anillo de enfoque mm en una camara de

@ Anillo del zoom 35 mm)

® indice de montura Abertura max. :F4,0aF56

@ Tapa trasera Angulo de imagen  :30°- 8,2°

(7) Contactos eléctricos Configuracién de :10 grupos, 13 lentes de
(® Seccion de montura del parasol objetivo objetivo. Recubrimiento
(9 Parasol de objetivo (optional : LH-61D) de mdltiples capas

Control de diafragma: F4,0 a F22

Instalacion del I (Fig. [2]
nstalacion del parasol (Fig. (2) Distancia de toma  :0,9 m a oo (infinito)

Almacenamiento del parasol (Fig. [3]) Ajuste de enfoque  : Cambio AF/MF
Peso 1190 g (excluyendo el
parasol y la tapa)
Medidas : Didmetro maximo @ 63,5 x

longitud total 83 mm
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Montura de parasol

de objetivo : Bayoneta
Diametro de rosca de
montura de filtro :58 mm

* Las especificaciones estan sujetas a cambios sin
previo aviso ni obligacién por parte del fabricante.

Precauciones: Asegurese de leer lo siguiente
Advertencias:
Precauciones sobre la seguridad
« No observe el sol a través del objetivo. Puede
causar ceguera o dafos en la vista.
No deje el objetivo sin la tapa. Si la luz solar se
concentra a través del objetivo, puede producir
un incendio.
Evite que el objetivo montado en la cdmara
apunte hacia el sol, ya que los rayos solares
incidiran directamente en la cdmara, lo que puede
causar su mal funcionamiento o fuego.

Micro Four Thirds y el logotipo Micro Four Thirds son
marcas comerciales o marcas registradas de OM
Digital Solutions Corporation.
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Para los clientes de Norteamérica,
Centroamérica, Sudamérica y el Caribe
Aviso FCC

Este dispositivo cumple con la parte 15 de
los reglamentos FCC. La operacion esta
sujeta a las siguientes dos condiciones:

(1) Este dispositivo no puede ocasionar
interferencias que ocasionen dafios, y

(2) este dispositivo puede aceptar cualquier
interferencia, incluida una interferencia que
pueda ocasionar una operacién no
deseada. Cualquier cambio o modificacion
sin autorizacion a este equipo anulara el
derecho del usuario a operarlo.

Este aparato digital de Clase B cumple con
la norma canadiense ICES-003.
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)







[{d MODE D’EMPLOI

Nous vous remercions pour I'achat de ce
produit. Veuillez lire ce mode d’emploi avant
utilisation pour votre sécurité et conserver ces
instructions a portée de main pour un usage

ultérieur.

Nomenclature (Fig. [T])

() Bouchon avant

@ Filetage de montage du filtre

(3 Bague de mise au point

(@ Bague de zoom

(5 Repére de montage

(® Bouchon arriére

(@ Contacts électriques

(® Section de montage du pare-soleil
(9 Pare-soleil (en options : LH-61D)

Fixation du pare-soleil (Fig. [2])

Rangement du pare-soleil (Fig. [3])

12 FR

Remarques sur la prise de vue
« Les bords des images risquent d’étre coupés
si plusieurs filtres sont utilisés ensemble ou en

utilisant un filtre épais.

« Lors de I'utilisation du flash, la lumiere du flash
peut étre stoppée par I'objectif, le pare soleil, etc.

Caractéristiques principales

Monture

Longueur focale

Ouverture maximale
Angle de vue
Configuration de
I'objectif
Commande de
diaphragme
Réglage de la mise
au point

Poids

Dimensions

: montage avec Micro

Four Thirds

: 40 & 150 mm (équivalent

a 80 a 300 mm sur un
appareil photo 35 mm)

: F40aF56
: 30°-8,2°
: 10 groupes, 13 lentilles

Revétement multicouche

: F4,0aF22
Plage de prise de vue :

0,9 m & oo (infini)

: Commutation AF/MF
1 190 g (pare-soleil et

bouchon exclus)

: Dia. max. @ 63,5 x

Longueur totale 83 mm




Monture de pare-soleil : Baionnette
Diametre de filetage du
montage du filtre : 58 mm

* Caractéristiques modifiables sans préavis ni

obligations de la part du fabricant.

Précautions : Bien lire la suite

A Avertissements : Précautions de sécurité

Ne pas regarder le soleil a travers I'objectif. Cela
pourrait causer des troubles ou la perte de la vue.
Ne pas laisser I'objectif sans le bouchon. Si

des rayons du soleil sont concentrés a travers
I'objectif, un incendie risque de se produire.

Ne pas pointer I'objectif monté sur I'appareil sur
le soleil. Les rayons du soleil seraient concentrés
dans I'appareil photo, pouvant provoquer un
mauvais fonctionnement ou un incendie.

Micro Four Thirds et le logo Micro Four Thirds sont
des marques commerciales ou déposées de OM
Digital Solutions Corporation.

Pour les utilisateurs en Amérique du Nord,
Amérique Centrale, Amérique du Sud et
aux Caraibes

Notice FCC

Cet appareil est conforme aux normes de la
Section 15 des directives FCC. Son
utilisation est soumise aux deux conditions
suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
causer de brouillage radioélectrique, et (2)
cet appareil doit pouvoir résister a toutes les
interférences, y compris celles susceptibles
d’entraver son bon fonctionnement.

Toute modification non autorisée peut
annuler la permission accordée a I'utilisateur
de se servir de ce matériel.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)
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[ MIHCTPYKUUU

Bnaropgapum Bu 3a 3akynyBaHeTo Ha TO3u
npoaykT. 3a Aa nogcurypute 6esonacHocTTa
cu, npeau ynotpeba npoyeTete HacTosiLiata
VIHCTPYKLWS 3a ekcnnoatauus 1 s 3anasete 3a
6baeLLy crpaBky.

HavmeHoBaHuA Ha yacTuTe (cwur.
() MNpepnHa kanayka Ha o6ekTVBa
(2) Pesba 3a npukpensiHe Ha hnnTbpa

(3 IpueHa 3a dokycupare

(@ MNpbeTeH 3a yBenuuenne

(5) MoHTaxeH Mapkep

(®) 3anHa kanadka Ha oBekTuBa

() EnekTpuieckn KOHTaKTy

(8 MsicTo 3a NpuUKpenBaHe Ha CeHHMKa

(9) CeHnuk Ha obekTuBa (no uabop : LH-61D)

MpukpensiHe Ha ceHHMKa (cpwr. [2])

CbxpaHsiBaHe Ha ceHHuKa (cpwr. [3])

3abenexku npu CHUMaHe

Kpauiiata Ha CHUMKUTE MOXeE fia Ce NOBPEAsT,

aKo ce 13nonasa noseye oT eanH U unTsup ¢

NAbTEH NPBCTEH.

I'IpM M“3non3BaHe Ha CBETKaBuUa, CBETNINHATa MOXe

Aa 61:[:(8 3aceHyeHa ot 06ekTuBa, CeHHUKa 1 np.
OCHOBHM TEXHUYECKM AaHHU

BanoHeTeH npbeTeH
DOKYCHO pa3cTosiHue

Makc. gnadpparma
brbn Ha n3obpaxeHneTo
KoHdpurypauus Ha
obekTuBa

KoHTpon Ha upuca
O6xBaT Ha CHUMaHe

Hactpoiika Ha dokyca

- Baitoxer Micro Four Thirds
1 40 - 150 mm

(exsuBaneHTHO Ha 80 o
300 mm npw dotoanapat
¢ 35 mm cpunm)

: F4,0 no F5,6
1 30,3°-8,2°
: 10 rpynu, 13 newwm ¢

MHOTOCHONHO nokpuTne

: F4,0 no F22
:0,9m po co

(6e3kpaiiHocT)

: MNpeBknioyBaHe

Mexzy aBToMatudeH
1 pbYeH pexuM

Terno :190 g
(6€e3 CEeHHUK 1 kanayka)
Pasmepu : MakcumaneH auameTsp
@ 63,5 x ObLia obmkuHa
83 mm
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MpukayBaHe Ha

obekTuBa : banoner
[nameTbp Ha pesbaTta 3a NpukpensiHe
Ha punTbpa : 58 mm

* TexHnyeckuTe AaHHW nognexart Ha NnpoMsAHa
Ges npegussecTve unn 3aablikeHue ot
CTpaHa Ha npousBoanTens.

MNpeanasHu Mepku: 3aabIKUTENHO
npoyeTeTe CrEeAHOTO

A MpepynpexaeHus: Mepku 3a 6e3onacHocT
He rnepaite kbM CbHLETO Npe3 obekTuBa.
ToBa MOXe [ja NPWUUMHYM CrienoTa unm
yBpexaaHe Ha 3peHKeTo.

He ocTtaBsiiTe obekTnsa 6e3 kanaukara.
dokycrpaHeTo Ha CribHYeBa CBETNHA Npes
o6ekT1Ba MoXe Aa NpUYMHU noxap.

He HacouBaliTe 06ekTMBa Ha hoToanapara
KbM CIbHLETO. CHOMbBT CTbHYEBM JTbYM Npe3
obekTyBa Le ce okycupa BbB hoToanapara
1 MOXeE [1a MPUHMHN HEU3NPaBHOCT MK
noxap.

16 BG

Micro Four Thirds n noroto Ha Micro Four
Thirds ca TbproBcku Mapkv Unu perucTpupaHu
Tbproecku mapku Ha OM Digital Solutions
Corporation.




NAVOD K POUZITI

Dékujeme vam za pofizeni tohoto vyrobku. Pro
vasi bezpecnost si, prosim, pred jeho pouzitim
pozorné prectéte tento navod a poté jej ulozte

pro budouci nahlédnuti.

Nazvy &asti (obr. [1])

(D Predni krytka

(2) Zavit pro montaz filtru

(3) Zaostfovaci krouzek

(4) Krouzek transfokatoru

(® Znagka pro nasazovani objektivu

(® Zadni krytka

(@ Elektrické kontakty

(8 Objimka pro nasazeni sluneéni clony
(9 Slunegni clona (volitelné : LH-61D)

Nasazeni sluneéni clony (obr. [2])

Uskladnéni sluneéni clony (obr. [3])

Poznamky ke snimani

« P¥i pouziti silného filtru nebo kombinace vice
filtrd mohou byt ofiznuty okraje (rohy) snimku.

« Pfi pouziti blesku mtze byt jeho svétlo
zastinéno objektivem, sluneéni clonou, atd.

Hlavni parametry
Bajonet
Ohniskova
vzdalenost

Svételnost

Uhel zabéru
Konfigurace
objektivu

Rozsah clony
Vzdalenost pfi
fotografovani
Ostfeni Hmotnost
Hmotnost

Bajonet Micro Four Thirds
40— 150 mm

(odpovida 80 az 300 mm
na fotoaparatu 35 mm)
F4.0az F5.6

30,3° - 8,2°

10 skupin, 13 ¢ocek
Vicevrstvé pokryti

F4.0 az F22

0,9 m az oo (nekonecno)
Prepinani AF/MF

190 g (bez slunecni
clony a krytky)
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Rozméry : Max. prumér & 63,5 x
celkova délka 83 mm
Typ uchyceni

slunecni clony : Bajonet
Pramér zavitu pro
nasazeni filtru : 58 mm

* Zména technickych specifikaci bez
predchoziho upozornéni vyhrazena.

Vystrahy: Prectéte si nasledujici

A Varovani: Bezpecnostni opatieni
Nedivejte se objektivem do slunce. Mohlo by
dojit k oslepnuti nebo poskozeni zraku.
Nenechavejte objektiv bez krytky. Pokud se
v objektivu sbiha sluneéni svétlo, mlze dojit
k pozaru.

Nemifte objektivem fotoaparatu pfimo na
slunce. Slunecni paprsky se v objektivu
soustfedi a mohou fotoaparat poskodit nebo
zpusobit pozar.
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Micro Four Thirds a logo Micro Four Thirds jsou
ochranné znamky nebo registrované ochranné
znamky spole¢nosti OM Digital Solutions
Corporation.




[F BEDIENUNGSANLEITUNG

Vielen Dank fiir den Kauf dieses Produkts. Um
einen sachgemafRen und sicheren Gebrauch
zu gewabhrleisten, empfehlen wir Ihnen, diese
Anleitung sorgfaltig zu lesen und zur spateren
Bezugnahme aufzubewahren.

Bezeichnung der Teile (Abb. [1])

(D Vorderer Objektivdeckel

@ Filtergewinde

(3) Scharfering

@ Zoomring

(® Ausrichtmarkierung

(® Hinterer Objektivdeckel

(@) Elektrische Kontakte

(® Fassung fiir Gegenlichtblende

(9 Gegenlichtblende (optional : LH-61D)

Anbringen der Gegenlichtblende (Abb. [2])

Aufbewahrung der Gegenlichtblende
(Abb. [3])

Hinweise zum Fotografieren
Bei der Verwendung von mehr als einem
Filter oder einem dicken Filter kann es zu
Randabschattungen kommen.
Bei Verwendung des eingebauten Blitzgerates
kann es zu Abschattungen durch das Objektiv,
Gegenlichtblende kommen.
Technische Daten
Fassung : Micro Four Thirds-Bajonett
Brennweite : 40 - 150 mm
(entspricht einem 80 bis
300 mm Objektiv an einer
35-mm-Kamera)

Max. Blendenwert : F4,0 bis F5,6

Bildwinkel 1 30,3°-8,2°

Optische : 10 Gruppen, 13 Linsen

Konstruktion mehrfach beschichtet

Blendenskala : F4,0 bis F22

Entfernung : 0,9 m bis oo (unendlich)

Scharfstellung : AF/MF-Umschaltung

Gewicht : 190 g (ohne
Gegenlichtblende und
Objektivdeckel)

Abmessungen : Max. Durchmesser @ 63,5 x

Gesamtlange 83 mm
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Objektivanschluss : Bajonett
Filtergewinde-
durchmesser : 58 mm

* Anderungen der technischen Daten ohne
Vorankindigung des Herstellers jederzeit
vorbehalten.

Sicherheitshinweise: Bitte unbedingt die
nachfolgenden Informationen lesen

A Achtung: Sicherheitshinweise

Das Objektiv nicht direkt auf die Sonne
ausrichten. Dies kann zur Erblindung oder
Sehschéaden fiihren.

Das Objektiv nur mit angebrachten
Objektivdeckeln aufbewahren. Falls
Sonnenstrahlen durch das Objektiv gebiindelt
werden, besteht Feuergefahr!

Niemals das an der Kamera montierte
Objektiv direkt auf die Sonne richten.
Andernfalls kénnen die einfallenden
Sonnenstrahlen optisch stark gebtindelt
werden, so dass schwere Schaden auftreten
kénnen und / oder Feuergefahr besteht.
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Micro Four Thirds und das Micro Four Thirds
Logo sind Warenzeichen bzw. eingetragene
Warenzeichen der OM Digital Solutions
Corporation.




[} BETJENINGSVEJLEDNING

Tak, fordi du kebte dette produkt.
For at garantere din sikkerhed skal du leese

betjeningsvejledningen inden brug, og serge for

at have den parat til senere brug.

Delenes betegnelser (fig. [1])

( Frontdaeksel

(@) Filtergevind

(3 Fokuseringsring

(4) Zoomring

(5 Monteringsmaerke

(6 Bagdeeksel

(@ Elektriske kontakter

(8 Montering af modlysbleende

(9 Modlysbleende (ekstraudstyr : LH-61D)

Sadan sattes modlysblaenden pa (fig. [2])

Opbevaring af modlysblanden (fig. [3])

Bemaerkninger vedr. optagelse
« Billedets kanter bliver skaret veek, hvis der bruges
mere end et filter, eller hvis der bruges et tykt filter.
» Ved brug af flash, kan optik, modlysblaende
osv. skygge for lyset fra denne.
Tekniske data
Bajonet : Micro Four Thirds-fatning
Breaendvidde 1 40 -150 mm
(svarende til 80 til 300 mm med
et 35 mm kamera)

Lysstyrke : F4,0til F5,6
Synsvinkel : 30,3°-8,2°
Opbygning : 10 grupper, 13 linser

overfladebehandling i flere lag
Bleendeomrade : F4,0 til F22
Arbejdsomrade : 0,9 m til co (uendelig)

Fokusering : Skift mellem AF / MF
Veegt 1 190 g (modlysblaende og daeksel)
Mal : Maks dia. @ 63,5 x samlet

laengde 83 mm
Montering af
modlysbleende : Bajonet
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Filtergevind diameter : 58 mm

* Ret til @endringer i de tekniske data uden
varsel forbeholdes af fabrikanten.

Forholdsregler: Husk at lzese folgende

A Advarsler: Sikkerhedsforskrifter

Se ikke mod solen gennem optikken.

Man kan blive blind eller fa gdelagt synet.
Efterlad ikke optikken uden dzekslet. Hvis der
treenger sollys gennem optikken, kan det fore
til brand.

Ret ikke kameraoptikken direkte mod solen.
Sollyset samles i optikken og fokuseres inde
i kameraet, hvilket kan fare til funktionsfejl
eller brand.

Micro Four Thirds og Micro Four Thirds-logoet
er varemeerker eller registrerede varemaerker
tilhgrende OM Digital Solutions Corporation.
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JUHISED

Taname, et ostsite selle toote. Enne
objektiivi kasutamist lugege palun kaesolev
kasutusjuhend hoolikalt 1abi ja hoidke see
kaeparast ka edaspidiseks kasutamiseks.

Osade nimetused (jn [1])

( Esikate

() Filtri kinnituskeere

(3 Fokuseerimisréngas

() Zoomimisréngas

(8 Objektiivi joondamistahis

(® Tagakate

(@ Elektrikontaktid

(® Varjuki bajonett

(9) Objektiivi varjuk (miitiakse eraldi : LH-61D)

Varjuki paigaldamine (jn [2])

Varjuki hoiustamine (jn [3])

Markused pildistamise kohta
» Kui kasutad rohkem kui thte filtrit voi paksu
filtrit, siis voidakse pildi servad ara I6igata.
» Valgu kasutamisel voib objektiiv,
paikesevarjuk, vms. valgu valguse blokeerida.
Peamised tehnilised andmed
Kinnitus : Micro Four Thirds kinnitus
Fookuskaugus : 40 -150 mm
(ekvivalentne 80 kuni 300
mm-ga 35 mm kaameral)

Maksimaalne ava : F4,0 kuni F5,6
Pildinurk 1 30,3°-8,2°

Objektiivi laatsede : 13 laatse 10 grupis
riihmitus mitmekihiline vaaristus

Diafragma vahemik : F4,0 kuni F22
Pildistamiskaugus : 0,9 m kuni co
(Idpmatuseni)
Teravustamine : AF/MF valik
Kaal : 190 g (v.a varjuk ja kate)
Mb&dtmed : Maksimaalne diameeter
@ 63,5 x kogupikkus
83 mm
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Objektiivi varjuki

kinnitus : Bajonett
Filtri kinnituskeerme
diameeter : 58 mm

* Tehnilised andmed vdivad muutuda ilma
tootjapoolse etteteatamiseta ja tootjapoolsete
kohustusteta.

Ettevaatusabindud. Loe tdhelepanelikult!

A Hoiatused. Ettevaatusabinoud

Ara vaata |abi objektiivi paikest. See voib
pohjustada pimedaksjaamist véi nagemise
halvenemist.

Ara hoia objektiivi iima katteta.

Kui paikesevalgus koondub objektiivis, voib
see pdhjustada tulekahju.

Ara suuna kaamera objektiivi péikese poole.
Paikesekiired koonduvad kaamera sisemuses
objektiivis ja fookuses, pdhjustades rikke voi
tulekahju.
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Micro Four Thirds ja Micro Four Thirds logo on
OM Digital Solutions Corporation kaubamargid
voi registreeritud kaubamargid.




IEl KAYTTOOHJEET

Kiitos, etta ostit taman tuotteen.
Turvallisuutesi varmistamiseksi lue nama
kayttdohjeet ennen kayttda ja sailyta
kayttéohjeita helposti saatavilla.

Osien nimet (Kuva [1])

(D Etusuojus

(2) Suodattimen kiinnityskierteet

(3 Tarkennusrengas

(4) Zoomausrengas

(®) Kiinnitysmerkki

(® Takasuojus

(@ Sahkakoskettimet

(® Vastavalosuojan kiinnitysosa

(9) Vastavalosuoja (valinnaisia : LH-61D)

Vastavalosuojan kiinnitys (Kuva [2])

Vastavalosuojan sailytys (Kuva [3])

Ota huomioon kuvatessasi

» Kuvan kulmat voivat leikkautua pois, mikali
kaytetddn enemman kuin yhta suodatinta tai
kaytetdan paksua suodatinta.

* Huomioi salamaa kayttaessasi ettei esim.pidempi
objektiivi tai sen vastavalosuoja tule salaman eteen.

Tuotetiedot
Kiinnitys

Polttovali

Maksimiaukko
Kuvakulma
Objektiivin rakenne

Himmentimen saato
Kuvausetaisyys
Tarkennuksen saaté
Paino

: Micro Four Thirds

kiinnitys

: 40-150 mm

(vastaa 80 mm — 300
mm objektiivia 35 mm:n
kamerassa)

: F4,0-F5,6
1 30,3°-8,2°
: 10 ryhmaa,

13 elementtia,
monikalvopaallystetty

: F4,0-F22

: 0,9 m - oo (aaretdn)
: AF/MF vaihto
:190¢g

(ilman vastavalosuojaa ja
suojusta)
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Mitat : Maks. [apim. @ 63,5 mm x
Kokonaispituus 83 mm
Vastavalosuojan

kiinnitys : bajonetti
Suodattimen kiinnityskierteen
lapimitta : 58 mm

* Teknisia tietoja voidaan muuttaa iiman
ennakkoilmoitusta tai sitoumusta valmistajan
taholta.

Varotoimet: Lue seuraavat kohdat

A Varoitukset: Turvallisuusohjeet

Ala katso objektiivin I&pi aurinkoon.

Se voi aiheuttaa sokeutumisen tai néén
huononemisen.

- Al3 jata objektiivia ilman suojusta.

Mikali auringonvalo keskittyy objektiivin lapi,
se saattaa aiheuttaa tulipalon.

Alé osoita kameran objektiivia suoraan kohti
aurinkoa. Auringonvalo keskittyy objektiivissa
ja tarkentuu kameran sisaan aiheuttaen
mahdollisesti toimintahairion tai palovaurion.
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Micro Four Thirds ja Micro Four Thirds -logo
ovat OM Digital Solutions Corporation -yhtién
tavaramerkkeja tai rekisteroityja tavaramerkkeja.




OAHFIEZ ENUEIROEIG OXETIKG HE TN Afjyn

Sa¢ EUXAPIOTOUE YIa TNV AyOPd auToU Tou Edv xpnoiporoleire TrepioodTepa aTo éva

TIPOIdVTOG. Ma TNV ao@aAeld aag, SIaBEOTE auTd iktpa f éva TraxU giATpo, evbéxetal va

TO EYXEIPIBIO OBNYIWV TTPIV aTrd T XPron Kal KOTTOUV Ol OKPEG TWV QLTOYPARPIWY.

QUAGOCETE TO O TIPOOITO PEPOG YIa HEANOVTIKE Ortav xpnaIpoToieiTe QAag, T0 Qg Tou pAag

XPAON. UTTOPET VO EPTTOBIOTET OTTO TO OWHA TOU
PaKou, To OKIiaaTPO PakoU, K.T.A.

Baoikd TEXVIKG XAPAKTNPICTIKG

YTodoxn : utmrodoxr| Micro Four Thirds

Eomiakr améotaon : 40 — 150 mm (avTioToIXEef
oe gakd 80 mm éwg 300
mm pnxavig 35 mm)

Méy. didppaypa  : F4,0 éwg F5,6

Ovopara e§aptnuatwy (Ex. (1))
(D EpmrpooBio kaAuppa

(@ Tmeipwpa uTTOB0XNG PIATPOU
(3 AakTUAIOG £0TiOONG

@ AakTUNOG ZOOM

(® Aciktng uTrOB0XAG

(® OmioBio kKGAUpHA

(@ HAeKTPIKEG ETTAPEG Fwvia ekovag. :303°-8,2° )

(® Turipa UTTOB0XAG KAAUTITPOC ZToIxeia gpakou : 10 ouaéag, 13 paoi

(9) KaAUTITpa akoU (TrpoaipeTikd : LH-61D) i i T'OM‘?”)‘U’V ETMOTPWOEWV
EAeyxog ipidag 1 F4,0 éwg F22

TomoéTnon Tng KaAUTTpag (Ex. [2]) AméaTaon Ayng 1 0,9 m éwg o (dTreipo)
PuBpion eoTiaong : Alakdmng AF/MF

ATro@nkeuon Tng kaAUTITpag (ZX. [3]) Bapog : 190 g (xwpig TV KaAGTITPA

KaI TO KGAUppa)

AiaoTdoeig : Méy. diau. 9 63,5 x

2ZUVOAIKO prikog 83 mm
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Ymrodoxn H ovopaoia Micro Four Thirds kai To Aoyétutro

KAAUTITPaG @akou : Mmayiové Micro Four Thirds eival eptropiké orjpata i
AIGUETPOG OTTEIPWHATOG KaToxupwpéva eutropika orjpata ng OM Digital
uTTodox1G PiATpou : 58 mm Solutions Corporation.

* Ta TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKG UTTOKEIVTAI OE
aAay£g Xxwpig TTponyoupevn €1d0TToINON
) UTTOXPEWON €K MEPOUG TOU KATOOKEUOOTH.

MpoAnTrTikd péTpa:
Al0BAOTE TTPOCEKTIKG TO TTOAPAKATW

A Mpoeidomoinoeig: MpoAnTrTiKd péTpa ag@daAeiag
* Mnv koitdre Tov AAI0 HEOW TOU QaKoU.
Evdéxetal va TpokAnBei TOQAwaOnN A HEPIKR
aTTWAeIa 6paong.

Mnv a@rveTe TO QaKO XwpPig To KAAUPHA.

Av 10 NNIaKS PwG TUYKAIVEI HECW TOU PakoU,
EVOEXETAI vVa TTPOKANBET TTUpKaYIG.

Mn oTpé@eTe TO PaKS TNG PNXaAvVAG aTov RAIO.
To nAiakd wg Ba cuykAivel aTo Qakd kal Ba
£0TIAOTE HECA OTN PNXOVH, HE ATTOTEAECHA VA
TIPOKANBEi SuaAeiToupyia 1 GwTId.
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[:E UPUTE Napomene o snimanju

Zahvaljujemo vam na kupnji ovog proizvoda. + Rubovi slika mogu biti odrezani ako se koristi
Radi vaSe sigurnosti procitajte ovaj priru¢nik s vise filtara ili ako se koristi debeli filtar.
uputama prije upotrebe i spremite ga za kasnije « Prilikom koristenja bljeskalice, bliesak moze biti
konzultiranje. zaklonjen tijelom objektiva, sjenilom, itd.
Nazivi dijelova (sl. [T)) Tehnicki podaci ) ) .
( Prednji poklopac Navoj objektiva : Micro Four Thirds navoja
(2 Navoj za priévriéivanje filtra Zari$na duljina :40-150mm
@) Prsten fokusa (odgovara objektivu
(@ Prsten zooma od 80 do 300 mm na
® Indeks navoja 35-milimetarskom
(® Straznji poklopac o fotoaparatu)
(7) Elektriéni kontakti Maks. otvor objektiva : F4,0 do F5,6
(8 Dio za pricvrééivanje sjenila Vidnopolie ~~ :30,3°-82° )
(9 Sjenilo objektiva (izborno : LH-61D) Konstrukcija objektiva : 10 skupina, 13 le¢a
viSeslojni premaz
Priévriéivanje sjenila (sl. [2]) Kontrola otvora
objektiva : F4,0do F22
Spremanije sjenila (sl. [3]) Raspon snimanja : 0,9mdo o0
(beskonacno)
Namjestanje fokusa : prebacivanje AF/MF
Tezina : 1909

(bez sjenila i poklopca)

HR 29




Dimenzije : maks. promjer @ 63,5 x
ukupna duljina 83 mm

Pri¢vr§cenije sjenila

objektiva : Bajonetsko
Promjer navoja za
pricvrscivanje filtra  : 58 mm

* Tehnicki podaci su podlozni promjenama
bez prethodne najave ili obveze od strane
proizvodaca.

Mjere sigurnosti: svakako procitajte sljedece

A Upozorenja: mjere sigurnosti

Ne promatrajte sunce kroz objektiv. Posljedica
toga moze biti sliepoca ili oStecenje vida.

Ne ostavljajte objektiv bez poklopca. Ako

se sunceva svjetlost konvergira u objektivu,
moze do¢i do pozara.

Ne usmjeravajte objektiv izravno prema
suncu. Suncéeva svjetlost konvergirat ¢e

u objektivu i fokusirati se u fotoaparatu,

$to moze izazvati ostecenje ili pozar.
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Micro Four Thirds i logotip Micro Four Thirds
zastitni su znakovi ili registrirani zastitni znakovi
za OM Digital Solutions Corporation.




(] HASZNALATI UTMUTATO

K&szonjuk, hogy ezt a terméket valasztotta! A

megfeleld hasznalatbavétel érdekében keérjik,

olvassa el ezt a kezelési utmutatot és 6rizze
meg a késdbbiekben is.

A késziilék részei ([1] abra)

(@ elsd objektivvédd

(@) sziirsfoglalat

() élességallito gy(ri

(@ zoom allité gy

(® foglalat index

(® hatso objektivvéds sapka

(@ elektromos érintkezok

(® a fényellenzé foglalata

(9 objektiv fényellenzé (opcionalis : LH-61D)

A fényellenzé csatlakoztatasa ([2] abra)

A fényellenzé tarolasa ([3] abra)

A felvételkészitésre vonatkozo megjegyzések

+ Akép szélei lemaradhatnak, ha egynél tébb
vagy vastag szir6t hasznalunk.

» Vaku hasznalata esetén a vakufényt
blokkolhatja az objektiv, a napellenzé, stb.

Miiszaki adatok

Foglalat

Gyujtétavolsag

: Micro Four Thirds szabvany
: 40 -150 mm

(80 — 300 mm-nek

felel meg 35 mm-es

fényképezdgépen)
Max. rekeszérték : F4,0-F5,6
Latészog : 30,3°-8,2°

Az objektiv felépitése : 13 lencse 10 csoportban,
tobbrétegli bevonattal

Irisz vezérlés : F4,0-F22

Fényképezési tartomany : 0,9 m — oo (végtelen)

Fokusz beallitas : AF/MF lGizemmod

Tomeg : 190 g (fényellenz6 és
véddsapka nélkil)
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Méretek : Max. atméré @ 63,5 x
Teljes hosszusag
83 mm
Fényellenz6 foglalat : Bayonet
Sziréfoglalat atméréje : 58 mm

* A gyarté fenntartja a miiszaki adatok
elbzetes értesités vagy kotelezettség nélkdli
megvaltoztatasanak jogat.

Ovintézkedések:
Feltétleniil olvassa el az alabbiakat!

A Figyelmeztetés: Biztonsagi tudnivalék
Ne nézzen a napba az objektiven keresztll, mert
ez |ataskarosodast, illetve vaksagot okozhat.

Ne hagyja az objektivet védésapka nélkil!

Ha a napfény az objektivben 6sszpontosul,
tlizet okozhat.

Ne hagyja a fényképezégépet a nap felé
forditott objektivvel!

Az objektivben 6sszefuté és a fényképez6gép
belsejébe iranyuld napfény karosodast és
tlizet okozhat.
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A Micro Four Thirds és a Micro Four Thirds logd
az OM Digital Solutions Corporation védjegye
vagy bejegyzett védjegye.




ISTRUZIONI

Vi ringraziamo per aver acquistato questo

prodotto. Per la vostra sicurezza, leggete

attentamente questo manuale di istruzioni prima
dell'uso e conservatelo a portata di mano per

qualsiasi riferimento futuro.

Denominazione delle parti (fig. [1])
(@ Tappo anteriore

(@ Filettatura della montatura del filtro
(3) Ghiera di messa a fuoco

@ Anello dello zoom

(® Baionetta

(® Tappo posteriore

(@ Contatti elettrici

(8 Sezione montatura paraluce

(9 Paraluce (opzionali : LH-61D)

Attacco del paraluce (fig. [2])

Conservazione del paraluce (fig. [3])

Note sulla ripresa

« | bordi delle immagini possono essere ritagliati
se si utilizza piu di un filtro o un filtro spesso.

« Se si utilizza un flash, il lampo del flash
potrebbe essere ostacolato dal corpo del
flash, dal paraluce, ecc.

Specifiche principali
: Micro Four Thirds

Bocchettone

Distanza focale

Diaframma max
Angolo di campo
Configurazione

con dell’'obiettivo
Diaframma

Campo di fotografia
Regolazione
messa a fuoco
Peso

Dimensioni

montaggio

: 40 — 150 mm (equivalente

a obiettivo da 80 mm a 300
mm nel formato 35 mm)

:daF4,0aF5,6
: 30,3°-8,2°
: 10 gruppi, 13 elementi

rivestimento multistrato

: da F4,0 a F22
: da 0,9 m a oo (infinito)

: Passaggio AF/MF
1 190 g (esclusi paraluce e

copertura anteriore)

: dia. max. @ 63,5 x

lunghezza totale 83 mm
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Attacco paraluce : Baionetta
Diametro filettatura
montatura del filtro : 58 mm

* Le specifiche sono soggette a modifica senza
preavviso o obbligo alcuno da parte del
produttore.

Precauzioni: Da leggere con attenzione

A Avvertenze: Misure di sicurezza

» Non osservate il sole attraverso I'obiettivo. Cio
potrebbe causare cecita o danni alla vista.
Coprite sempre I'obiettivo con il copriobiettivo.
Se la luce del sole converge attraverso
I'obiettivo pud provocare un incendio.

Non puntate la fotocamera direttamente verso
la luce del sole. La luce del sole convergera
nell’'obiettivo e sara concentrata nella
fotocamera, causando una possibile anomalia
di funzionamento o un incendio.

Micro Four Thirds e il logo Micro Four Thirds
sono marchi di fabbrica o marchi di fabbrica
registrati di OM Digital Solutions Corporation.
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INSTRUKCIJA

Dékojame, kad jsigijote §j gamin;.
Uztikrindami savo saugumg perskaitykite §j
instrukcijy vadova prie$ naudodami gaminj ir
laikykite jj netoliese, kad prireikus galétuméte
pasiskaityti.

Daliy pavadinimai ([] pav.)

(@ Priekinis dangtelis

(@ Filtro apsodo sriegis

(3) Fokusavimo Ziedas

(@ Transfokatoriaus Ziedas

(® Apsodo indeksas

® Galinis dangtelis

(@ Elektriniai kontaktai

(® Gaubto apsodas

(9 Objektyvo gaubtas (pasirinktiniai : LH-61D)

Gaubto tvirtinimas ([2] pav.)

Gaubto saugojimas (] pav.)

Fotografavimo pastabos

Nuotrauky krastai gali bati nukirpti, jei
naudojamas daugiau nei vienas filtras arba
naudojamas storas filtras.

Naudojant blykste, jos Sviesg gali blokuoti
objektyvo korpusas, gaubtas, ar pan.

Pagrindinés techninés charakteristikos

Apsodas : Micro Four Thirds
apsodas

Fokusavimo atstumas : 40 — 150 mm
(atitinka 80-300
mm atstumg 35 mm

fotoaparate)
Maks. diafragma : nuo F4,0 iki F5,6
Vaizdo kampas 1 30,3°-8,2°

Objektyvo konfigaracija : 10 grupiy, 13 fotoaparaty
su ,Multilayer” juostelés
padengimu

Vyzdinés diafragmos

valdymas

Fotografavimo ribos

: nuo F4,0 iki F22

: nuo 0,9 m iki co
(begalybés)

Zidinio reguliavimas  : AF / MF jungimas

Svoris :190g

(be gaubto ir dangtelio)
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Matmenys : maks. skersmuo @ 63,5 x
bendras ilgis 83 mm

Objektyvo gaubto

apsodas : ,Bayonet”

sriegio skersmuo : 58 mm

* Techniniai duomenys gali bati keiciami
be iSankstinio gamintojo pranesimo ar
isipareigojimo.

Atsargumo priemonés:
batinai perskaitykite ¢ia pateiktg informacija

A |spéjimai: saugos priemonés

Per objektyva nezidrékite j saule. Galite apakti
arba sugadinti regéjima.

Nepalikite objektyvo be dangtelio. Objektyve
susiliejus saulés Sviesai kyla gaisro pavojus.
Nenukreipkite fotoaparato objektyvo tiesiai

i saule. Saulés Sviesa objektyve susilies ir
susifokusuos fotoaparato viduje, dél to galimi
gedimai ar gaisras.
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logotipas yra prekiy Zenklai, arba registruotieji
OM Digital Solutions Corporation prekiy Zenklai.




NORADIJUMI

Pateicamies, ka esat iegadajusies So
izstradajumu. Lai izstradajuma izmanto$ana
batu drosa, ladzu, izlasiet $o lietosanas
pamacibu un uzglabajiet to viegli pieejama vieta,
jo 8T pamaciba jums var noderét ar turpmak.

Dalu nosaukumi ([1] attéls)

(@ Priekségjais vacing

@ Filtra uzlik$anas vitne

(3 Fokusa gredzens

(@ Talummainas gredzens

(5 Stiprinajuma raditajs

(® Aizmuguréjais vacing

(@ Elektriskie kontakti

(® Parsega uzliksanas dala

(9 Objektiva parsegs (papildiespéjas : LH-61D)

Parsega pievieno$ana ([2] attéls)

Parsega glabasana ([3] attéls)

Piezimes par fotograféSanu

« Ja tiek izmantots vairak neka viens filtrs vai
biezs filtrs, attéla malas var tikt nogrieztas.

* Izmantojot zibspuldzi, objektivs un saules
blende uc. var traucét zibspuldzes gaismai.

Galvenie tehniskie dati

Stiprinadjums

Fokusa attalums

Maksimalais

diafragmas atvérums :
1 30,3°-8,2°
: 13 |écas ar daudzslanu

Attéla lenkis
Objektiva veids

Diafragmas kontrole
Fotografésanas
diapazons

Fokusa regulé$ana
Svars

: Micro Four Thirds

sistémas pieslégvieta

: 40 -150 mm

(atbilst 80 ITdz 300 mm
35 mm fotokamera)

no F4,0 Iidz F5,6

parklajumu 10 grupas

: no F4,0 Iidz F22

: 0,9mlidz oo

(bezgalibai)

: AF/MF parslégSana
: 190 g (bez parsega un

vacina)
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Izméri : maks. diam. & 63,5 x Micro Four Thirds un Micro Four Thirds logotips

kopé&jais garums 83 mm ir OM Digital Solutions Corporation registrétas
Objektiva parsega precu zimes.
stiprindjums : ,Bayonet”
Filtra stiprinajuma
vitnes diametrs : 58 mm

* Razotajam ir tiestbas mainit tehniskos datus
bez bridindjuma un saistibam.

Drosibas noradijumi:
noteikti izlasiet turpmakos noradijumus

A Bridinajumi: drosibas noradijumi
Neskatieties caur objektivu uz sauli. Tas

var izraisit redzes zaud&jumu vai tas
pasliktinaanos.

Neatstajiet objektivu ar neuzliktu vacinu.

Ja saules gaisma konvergésies caur
objektivu, var izcelties ugunsgréks.
Nevérsiet fotokameras objektivu tiesi pret
sauli. Saules gaisma konvergésies objektiva
un fokusésies fotokameras iek§pusé, tadéjadi,
iesp&jams, izraisot darbibas traucéjumus vai
aizdegS$anos.
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AANWIJZINGEN

Wij danken u voor de aanschaf van dit product.
Lees a.u.b. voor het gebruik deze handleiding
aandachtig door en houd deze bij de hand voor

raadpleging in de toekomst.

Naam van onderdelen (afb. [1])
(D Voorkapje van de lens

(@) Filtervatting

(3 Scherpstelring

(4) Zoomring

(® Index lensvatting

(® Achterkapje van de lens

(@ Elektrische contacten

(8 Kapvatting

(9 Lenskap (optioneel : LH-61D)

Bevestigen van de kap (afb. [2])

Opbergen van de kap (afb. [3])

Opmerkingen over het fotograferen

+ De randen van foto’s zouden afgesneden kunnen
worden als er meer dan één filter gebruikt wordt
of als er een dik filter wordt gebruikt.

Wanneer u gebruikmaakt van een flitser,

wordt het licht mogelijk geblokkeerd door de
behuizing van het objectief, de lenskap enz.

Belangrijkste technische gegevens

Lensvatting
Scherpstelafstand

Max. diafragma
Beeldhoek
Configuratie van de lens :

Irisinstelling
Scherpstelbereik
Scherpstelinstelling
Gewicht

: Micro Four Thirds vatting
: 40-150 mm

(komt overeen met 80 tot
300 mm op een 35 mm-
camera)

: F4,0tot F5,6
: 30,3°-8,2°

10 groepen, 13 lenzen
meerlaagscoating

: F4,0 tot F22

: 0,9 m tot co (oneindig)
: AF/MF-wisseling
11909

(zonder kap en lenskap)
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Afmetingen : Max. doorsn. @ 63,5 x
totale lengte 83 mm
Lenskapvatting : Bajonet

Filtervatting diameter : 58 mm

* Wijzigingen in de technische gegevens
voorbehouden zonder voorafgaande
kennisgeving of enige verplichting van de zijde
van de fabrikant.

Voorzorgsmaatregelen:
zorg ervoor dat u het volgende leest

A Waarschuwingen: veiligheidsmaatregelen
Kijk niet door de lens naar de zon. Dit

kan blindheid of beschadiging van het
gezichtsvermogen veroorzaken.

Plaats het kapje altijd terug op de lens. Als er
zonlicht gebundeld wordt door de lens, kan er
brand ontstaan.

Richt de cameralens niet op de zon. Hierdoor
kan het zonlicht zich in de lens bundelen en
zich verzamelen in de camera, wat kan leiden
tot een storing of brand.
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logo zijn handelsmerken of geregistreerde
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[[¢ INSTRUKSJONER

Takk for at du valgte dette produktet.
For din egen sikkerhets skyld: Les denne
bruksanvisningen far bruk og oppbevar den

tilgjengelig for fremtidige oppslag.

Navn pa komponenter (fig. [1])
(D Fordeksel

(2) Gjenger for filterfatning

(3 Fokusring

(4) Zoomring

(® Fatningsindeks

(® Bakdeksel

(@ Elektriske kontakter

(® Solblenderfatning

(9 Solblender (valgfritt : LH-61D)

Sette pa solblender (fig. [2])

Oppbevare solblender (fig. [3])

Merknader om fotografering
« Bildekantene kan bli avklippet hvis det brukes
mer enn ett filter, eller hvis det brukes et tykt

filter.

» Nar man bruker blitz, kan objektivet,
solblenderen e.l. danne skygger i bildet.

Hovedspesifikasjoner
Fatning
Fokalavstand

Maks. blenderapning
Bildevinkel
Linsekonfigurasjon

Iriskontroll
Fotograferingsavstand :
Fokusjustering
Vekt

Mal

: Micro Four Thirds fatning
: 40-150 mm

(tilsvarer 80 — 300 mm pa
et 35 mm-kamera)

: F4,0tilF5,6
: 30,3°-8,2°
: 10 grupper, 13 linser

flerlags foliebelegg

. F4,0til F22

0,9 m til oo (uendelig)

: AF/MF-veksling
: 190 g (uten solblender

og deksel)

: Maks. diam. @ 63,5 x

total lengde 83 mm
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Linsefatning : Bajonett
Gjengediameter for
filterfatning : 58 mm

* Spesifikasjoner kan endres uten forvarsel eller
forpliktelser fra produsentens side.

Forsiktighetsregler: Les falgende (viktig)

A Advarsler: Sikkerhetsanvisninger

Ikke se pa solen gjennom linsen. Det kan fore
til blindhet eller skade synet.

Ikke la linsen ligge uten deksel. Dersom sollys
samles i linsen, kan det oppsta brann.

Ikke rett kameralinsen mot solen. Sollys vil
samles i linsen og fokuseres i kameraet, noe
som kan fore til defekter eller brann.

Micro Four Thirds og Micro Four Thirds-logoen
er varemerker eller registrerte varemerker for
OM Digital Solutions Corporation.
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INSTRUKCJA

Dziekujemy za zakup tego produktu.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa, przed
rozpoczgciem uzytkowania nalezy przeczyta¢
niniejszg instrukcje obstugi i przechowywac jg w
tatwo dostepnym miejscu, aby méc skorzysta¢ z
niej w przysztosci.

Nazwy czesci (rys. [1])

(D Przednia pokrywa

(@ Gwint montazu filtra

(3 Pierscien regulacji ostrosci

(@ Pierscien regulacji ogniskowej

(5) Mocowanie bagnetowe

® Tylna pokrywa

(@ Styki elektryczne

(® bagnet montazu ostony

(9) ostona obiektywu (opcjonalne : LH-61D)

Dotaczanie ostony (rys. [2])

Przechowywanie ostony (rys. [3])

Wskazoéwki dotyczace fotografowania

* W przypadku uzywania kilku filtréw lub
grubego filtra moze doj$¢ do winietowania.

» Podczas uzywania lampy btyskowej, btysk
$wiatta moze zosta¢ zablokowane przez
obiektyw, ostone obiektywu itp.

Podstawowe dane techniczne

Bagnet : mocowanie Micro Four
Thirds
Ogniskowa : 40 -150 mm

(odpowiednik 80 — 300
mm w aparacie z kliszg

35 mm)
Maks. przystona : F4,0-F5,6
Kat widzenia obrazu : 30,3°- 8,2°

Konfiguracja : 13 soczewek w 10 grupach,
obiektywu wielowarstwowa powtoka
Sterowanie przystong : F4,0 — F22

Zakres ostrzenia : 0,9 mdo oo

(nieskonczonosci)
: zmiana trybow AF/MF
: 190 g
(bez kotpaka i pokrywy)

Regulacja ostrosci
Waga

PL 43




Wymiary : Maks. $rednica 63,5 x Micro Four Thirds i logo Micro Four Thirds

dhugos¢ catkowita 83 mm sg znakami towarowymi lub zastrzezonymi
Gniazdo ostony znakami towarowymi firmy OM Digital Solutions
obiektywu : bagnet Corporation.

Srednica gwintu filtra : 58 mm

* Dane techniczne mogg ulec zmianie bez
powiadomienia i bez Zadnych zobowigzan ze
strony producenta.

Srodki bezpieczenstwa:
Nalezy przeczyta¢ nastepujace zalecenia

A Ostrzezenia: Zasady bezpieczenstwa
Nie patrz na storice przez obiektyw. Moze to
spowodowac $lepote lub uszkodzenie wzroku.
Nie zostawiaj obiektywu bez zakrywki.
Skupienie $wiatta stonecznego przez obiektyw
moze spowodowac pozar.

Nie kieruj obiektywu aparatu bezposrednio

na stonce. Swiatto stoneczne ogniskuje sie
poprzez obiektyw wewnatrz aparatu i moze
zakioci¢ jego dziatanie, a nawet spowodowac
jego zapalenie.
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INSTRUGOES

Obrigado por ter adquirido este produto. Para

garantir a sua seguranga, agradecemos que leia

este manual de instrugdes antes de utilizar o
produto e mantenha-o a disposicao para futura
referéncia.

Nome das partes (Fig. [1])

(D Tampa frontal

(2 Rosca para filtro

(3 Anel de focagem

@ Anel de zoom

(5 Marca de montagem

(® Tampa traseira

(@) Contactos eléctricos

(® Secgédo da montagem do para-sol

(9 Péara-sol da objectiva (opcional : LH-61D)

Montar o para-sol (Fig. [2])

Guardar o para-sol (Fig. [3])

Notas para fotografar

« As margens da imagem podem ficar cortadas
se utilizar mais que um filtro ou usar filtros

demasiado grossos.

* Quando é utilizado um flash, a luz do flash
podera ser bloqueada pelo corpo da objectiva,
para-sol da objectiva, etc.

Especificagdes Principais

Montagem

Distancia focal

Abertura max
Angulo de imagem
Configuragédo da
objectiva

Controlo da iris
Distancia de disparo
Ajuste de focagem
Peso

: Montagem Micro Four

Thirds

: 40 -150 mm

(equivalente a 80 a 300
mm numa camara de
35 mm)

: F4,0aF5,6
1 30,3°-8,2°
: 10 grupos, 13 lentes

Revestimento de pelicula
de camada muiltipla

: F4,0aF22

: 0,9 m a oo (infinito)
: Comutagao AF/MF
: 190 g (excluindo o

para-sol e a tampa)
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Dimensdes : Diametro max. @ 63,5
x comprimento total 83
mm

Montagem do para-sol : Baioneta

Diametro da rosca

para filtro

* As especificagbes estdo sujeitas a alteragéo,
sem obrigagao de aviso prévio por parte do
fabricante.

: 58 mm

Precaugdes:
Nao se esqueca de ler o seguinte

A Adverténcias: Precaugdes de seguranga
N&o observe o sol através da objectiva.

Pode causar cegueira ou problemas de vis&o.
Nao deixe a objectiva sem tampa. Se a luz
solar for convergida através da objectiva,
podera originar um incéndio.

N&o aponte a objectiva da cdmara para o sol.
Os raios irdo convergir na objectiva e focar o
interior da camara, possivelmente causando
uma avaria ou incéndio.
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EE |NSTRUCT|UN| Observatii privind fotografierea

Va multumim ca ati achizitionat acest produs. + Marginile fotografiilor pot iesi taiate, daca
Pentru a fi in siguranta, va rugam sa cititi acest este folosit mai mult de un filtru sau daca este
manual de instructiuni Tnainte de utilizare si sa-| folosit un filtru gros.

pastrati la indemana pentru utilizari viitoare. « Cand utilizati blitul, lumina blitului poate fi

blocata de catre obiectiv, husa, parasolarul

Numele componentelor (Fig. [1]) obiectivului etc.

(D Capac protectie frontal

(2 Filet pentru montarea filtrului Specifi?atii principale .
3 Inel focalizare Montura : Montura Micro Four
@ Inel zoom ) B B Thirds
(® Index montura Distanta focala : 40 -150 mm
(® Capac protectje dorsal (echivalent cu 89 la 300
(@ Contacte electrice mm la o cameré de 35
(® Sectiune carcasé parasolar . L mm)
(9) Parasolar obiectiv (optionale : LH-61D) Deschidere maxima  : F4,0 la F5,6
Unghiul imaginii : 30,3°-8,2°
Atasarea parasolarului (Fig. [2]) Configuratia : 10 grupuri, 13 obiectivului
obiectivului strat multiplu
Depozitarea parasolarului (Fig. [3]) A ) antireflectie
Control diafragmei : F4,01a F22
Distante fotografiere : 0,9 m la oo (infinit)
Reglarea focalizarii  : Comutare AF/MF
Greutate : 190 g (fara parasolar si
capac)
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Dimensiuni : Max. dia. @ 63,5 x
Lungime totald 83 mm

Carcasa parasolar : Baioneta
Montura filtru
diametru filet : 58 mm

* Specificatiile pot suferi schimbari fara niciun
anunt sau obligatie din partea producatorului.

Precautii: Cititi urmatoarele

A Avertismente: Masuri de siguranta

Nu priviti soarele prin obiectiv. Aceasta poate
cauza orbire sau poate deteriora vederea.
Nu lasati obiectivul fara capac. Daca prin
obiectiv trece lumina solara, poate rezulta un
incendiu.

Nu indreptati obiectivul camerei catre soare.
Lumina solara va trece prin obiectiv si se va
focaliza in camera, cauzand defectarea sau
un incendiu.

Micro Four Thirds si sigla Micro Four Thirds
sunt marci sau marci inregistrate ale OM Digital
Solutions Corporation.
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HJ UPUTSTVO ZA UPOTREBU Napomene za snimanje

Zahvaljujemo na kupovini ovog proizvoda. + Upotrebom vise filtera, ili jednog debljeg

Da biste osigurali sopstvenu bezbednost, filtera, ivice slike mogu biti odsecene.

procitajte ovo uputstvo za upotrebu i uvajte « Prilikom kori$¢enja blica, svetlo blica moze biti

ga na sigurnom i pri ruci, za buduce koris¢enje. blokirano telom objektiva, senilom itd.

Nazivi delova (slika [i]) Osnavne specifikacije , )

( Prednji poklopac N‘%VOJ za 9bjektlv : Micro Four Thirds navoj

(2 Navojnica za postavljanje filtera Zizna daljina : 40-150 mm

@) Prsten fokusa (ekvivalentno 80 do

(@ Prsten zuma 300 mm na 35 mm

® Indeks navoja ) fotoaparatu)

(® Zadnji poklopac Maksimalan otvor

(@) Elektriéni kontakti blende 1 FA0doF56

(® Deo za postavljanje $titnika Ugac_) snimanja : 30,3°-8,2 N

(® Svetlosni &titnik objektiva (izborno : LH-61D)  Konfiguracija : 10 grupa, 13 sodiva,
objektiva viSeslojna zastita

Postavljanje Stitnika (slika [2]) Kontrola blende ¢ F4,0doF22
Opseg shimanja : 0,9 mdo co

Odlaganie stitnika (slika [3]) i (beskonacno)
PodeSavanje fokusa : Prelazak izmedu AF/MF
Tezina 1 190 g (bez stitnika i

poklopca)
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Dimenzije : Maks. pre¢nik @ 63,5 x
ukupna duzina 83 mm

Navoj za stitnik

objektiva

Precnik navoja filtera

: Bajonet

: 58 mm

* Specifikacije su podloZzne promenama bez
prethodnog obavestenja ili obaveze od strane
proizvodaca.

Mere predostroznosti:
Obavezno procitajte sledece

A Upozorenje: Bezbednosna upozorenja
Nemojte da gledate u pravcu sunca kroz
objektiv, jer to moze dovesti do slepila ili
smetnji u vidu.

Nemojte da ostavljate ovaj objektiv bez
poklopca. Ukoliko sunéeva svetlost prode kroz
objektiv, moZe doc¢i do pozara.

Nemojte da usmeravate objektiv fotoaparata
ka suncu. Sunceva svetlost ¢e konvergirati u
objektivu i fokusirati se unutar fotoaparata, $to
moze da izazove nepravilnosti u radu ili pozZar.
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m MHC:TP),l(I-lMﬂ anMe‘laHMﬂ no cbemMke

Cniacnbo 3a BbIGOp AaHHOMO M3Lenus. * Mpu ncnonb3oBaHWUM HECKOMbKMX (OUMETPOB
[ns obecneveHns 6esonacHOCTK akcnnyaTauun nnu cpunbTpa 6onbLLION TOMLLMHBI BO3MOXHO
obbekTVBa, noxanyncra, NpouTUTE JaHHoe obpesaHie KpaeB CHUMKOB.
PYKOBOZACTBO MO 3KCMnyaTauum n Aepxute ero * TMpu 1Cromnb3oBaHNK BCMbILLIKWA BO3MOXHO
noz pyKoit, YTo6bl 06paTUTLCS K HEMY B Criyyae nosBieHne TeHel oT 06bekTuBa, 6reHab!
HeobxoaMMoCTH. obbekTiBa U T.A.
OcHoBHble cneundukauum
MepeyeHs komnokeHTos (Puc. 1) BaiioHeT : Kpennetue Micro Four Thirds
() NepepHsist kpbiluka dokycHoe : 40 - 150 mm
2 Pesbba ansa kpennenus dunstpa paccTosiHue (akBuBaneHTHo ot 80 go
(3) KonbLo cokycnpoBku 300 mm ansa 35-Mm
(4) Konbuo TpaHcdokatopa dortoannapara)
(5) YkazaTenb kpenneHus Makc. guadparma : ot F4,0 no F5,6
(® 3apHss KpblLLKa Yron nsobpaxennss @ 30,3°- 8,2°
(7) AneKTpUYECKMEe KOHTaKTbI KoHdurypauust 10 rpynn, 13 nuH3
(8) Yaen kpennenus GneHas obbekTvBa MHorocnoiiHoe
(9) Brienpa obbekTMBa (ONuUMoHHbIe : LH-61D) npoceetnexne
Perynuposka
Avadparmbl : ot F4,0 po F22
Kpennenue 6nenpet (Puc. [2]) CbemoyHoe paccTosiHue : ot 0,9 M o 0O
(6eCckoHEYHOCTb)
XpaHetue Gnexap! (Puc. [3]) Perynuposka dokyca : [lepeknouerne AF/MF
Bec 1 190 r (6e3 yyeTa

6rieHAb! 1 KPbILLKK)
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. Makc. gnam. @ 63,5 mm

Paamepsb!
x Obuasa anvHa 83 Mm

KpenneHue Gnexps!

obbekTuBa : baitoner
[nametp pesbboBoro
Kkpennexus unetpa ;58 Mm

* TexHU4eckne xapakTepuUcTVKL MOryT BbiTb
n3meHeHbl 6e3 npeaBapuTENbHOMO
YBEJOMIEHNs U Kaknx-nmbo obsi3aTenscTs co
CTOPOHbI U3roTOBUTENA.

Mepb! NPeaoCTOPOXHOCTH:
06s3aTenbHO NPoYTUTE crieaylollee

A Mpeaynpexaenus: Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTH
He cmoTpUTe Yepes 06LEKTUB Ha COMHLe.
OT0 MOXET NPUBECTY K NOTEPE 3PEHUS UMK
NOBPEXAEHWIO TNa3.

He ocraBnsiite 06bekTvB 6e3 KpbILLKK.
ChoKyCHpOBaHHbIi 06BEKTUBOM CONHEYHDIN
CBET MOXET NPUBECTU K Moxapy.

He Hanpasnsiite 06bekTUB hoToannapara Ha
conHue. ConHeYHbIi CBET COCPEAOTONNTCS B
06bekTnBe 1 CHOKYCUPYETCS BHYTPU KaMepbl,
4YTO MOXET NpuBecTH k c6osiM B paboTe
boToannapara unu noxapy.
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BRUKSANVISNING

Tack for att du har képt denna produkt. For
saker anvandning bor du forst 1asa igenom
denna bruksanvisning och spara den for
framtida bruk.

Kamerans delar (bild [1])

(D Framre objektiviock

(@) Filterfattning

(3 Fokuseringsring

(4) Zoomring

(® Monteringsmarkering

(® Bakre objektiviock

(@ Kontakter

(® Fattning for motljusskydd

(9 Motljusskydd (medféljer ej : LH-61D)

Montera motljusskyddet (bild [2])

Foérvara motljusskyddet (bild [3])

Anmérkningar om fotografering

Om mer an ett filter anvands eller om filtret
ar tjockt kan det handa att bildens kanter
beskars.

Nar du anvander blixt kan blixten skuggas av
t.ex. objektivet eller motljusskyddet.

Tekniska data

Fattning : Micro Four Thirds-
fattning

Fokuseringsomrade : 40— 150 mm
(motsv. 80 till 300 mm pa
en 35 mm kamera)

Max. blandare : F4,0till F5,6

Bildvinkel : 30,3°-8,2°

Objektivkonfigurering : 10 grupper, 13 linser,
flerskiktig ytbelaggning

Blandaromfang . F4,0till F22
Fotograferingsavstand: 0,9 m till oo (oandligt)
Skarpejustering : Vaxla mellan AF/MF
Vikt 11909
(utan motljusskydd och
objektivskydd)
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Matt . Max. diameter @ 63,5 x
totallangd 83 mm
Fattning for

motljusskydd : Bajonett
Filterfattningens
diameter : 58 mm

* Tekniska data kan andras utan féregaende
meddelande och utan skyldigheter fran
tillverkarens sida.

Obs! Las noga igenom informationen nedan

A Varningar: Sakerhetsforeskrifter

Titta inte direkt mot solen genom

objektivet. Detta kan orsaka blindhet eller
synnedsattning.

Lat inte objektivet ligga utan skydd.

Om solljus stralar in genom objektivet kan det
bérja brinna.

Rikta inte kameraobjektivet mot solen. Solljus
som stralar in i objektivet och koncentreras
inuti kameran kan medféra att kameran inte
fungerar korrekt eller kan orsaka brand.
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NAVODILA

Hvala za nakup tega izdelka. Za zagotovitev

varnosti pred uporabo preberite ta priro¢nik in
ga shranite, da bo pri roki za prihodnjo uporabo.

Nazivi delov (sl. [1])

(1 Sprednii pokrovéek

(2 Navoj za pritrditev filtra

(3) Obrocek za izostritev

(@ Obrocek za zoom

(5) Oznaka za pritrditev objektiva

(® Zadniji pokrovéek

(7) Elektriéni kontakti

Predel za pritrditev zaslonke

(9) Zaslonka za objektiv (izbirno : LH-61D)

Pritrditev zaslonke (sl. [2])

Shranjevanje zaslonke (sl. [3])

Opombe k fotografiranju
« Ce uporabite ves filtrov ali pa debel filter, so
lahko robovi fotografije odrezani.
« Pri uporabi bliskavice lahko ohiSje objektiva,
sonéna zaslonka ipd. zastre svetlobo

bliskavice.

Glavne specifikacije
Nastavek

Gori$¢na razdalja

Maks. zaslonka
Kot slike
Konfiguracija
objektiva
Nadzor irisne
zaslonke
Obmocje
fotografiranja

Prilagajanje fokusa
Teza

nastavek

: 40-150 mm

: Micro Four Thirds

(enakovredno 80 do
300 mm na 35-mm

fotoaparatu)

: F4,0do F5,6
1 30,3-8,2°
: 10 skupin, 13 le¢

Vegéslojni premaz filma

: F4,0do F22

: 0,9 mdo oo

(neskonéno)

pokrovcka)

: preklapljanje AF/MF
: 190 g (brez zaslonke in
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Mere : maks. prem. & 63,5 x
skupna dolZina 83 mm

Nastavek zaslonke

za objektiv : bajonetni
Premer navoja za
pritrditev filtra : 58 mm

* Specifikacije se lahko spremenijo brez
obvestila ali odgovornosti s strani proizvajalca.

Obvezno preberite slede¢a opozorila

A Varnostni ukrepi

Skozi objektiv ne opazujte sonca. To lahko
povzroéi slepoto ali poskodbo vida.

Objektiv vedno pokrijte s pokrovEékom.

Ce skozi objektiv pada sonéna svetloba, lahko
pride do pozara.

Objektiva ne usmerjajte v sonce. Sonéna
svetloba skozi leo konvergira v Zaris¢e
znotraj aparata in lahko povzroci okvaro ali
pozar.
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E{ NAVOD NA POUZITIE

Dakujeme vam za zakupenie tohto vyrobku. Pre
vasu bezpecnost si, prosim, pred jeho pouzitim

pozorne preditajte tento navod a potom ho
ulozte pre budlce nahliadnutie.

Nazvy éasti (obr. [1])

(@ Predny kryt

(2) Zavit pre montaz filtra

(3) Zaostrovaci krizok

(4) Kruzok transfokatora

(8 Znagka pre nasadzovanie objektivu
® zadny kryt

(@ Elektrické kontakty

(8 Objimka pre nasadenie sineénej clony
(9 Sineéna clona (volitelné : LH-61D)

Nasadenie sineénej clony (obr. [2])

Uskladnenie sineénej clony (obr. [3])

Poznamky ohfadom snimania
* Pri pouZiti silného filtra alebo kombinacie
viacerych filtrov mozu byt orezané okraje

(rohy) snimok.

« Pri pouziti blesku, svetlo z blesku moze byt
blokované objektivom, sine¢nou clonou a pod.

Hlavné parametre
Bajonet

Ohniskova
vzdialenost’

Svetelnost
Uhol zaberu
Konfiguracia
objektivu
Rozsah clony
Vzdialenost pri
fotografovani

Ostrenie
Hmotnost

: Typ Micro Four Thirds
: 40-150 mm

(zodpoveda 80 az 300
mm na 35 mm
fotoaparate)

: F4,0azF5,6
: 30,3°-8,2°

10 skupin, 13 SoSoviek
Viacvrstvové pokrytie

. F4,0az F22

: 09mazoo

(nekonec¢no)

: Prepinanie AF/MF

190 g (bez sIne¢nej
clony a krytu)

SK 57




Rozmery : Max. priemer @ 63,5 x Micro Four Thirds a logo Micro Four Thirds su

celkova dizka 83 mm ochrannou znamkou a registrovanou ochrannou
Typ uchytenia znamkou spolo¢nosti OM Digital Solutions
sine¢nej clony : Bajonet Corporation.
Priemer zavitu
pre nasadenie filtra  : 58 mm

* Zmena technickych $pecifikacii bez
predchadzajiceho upozornenia vyhradena.

Vystrahy: Precitajte si nasledujtce

A Varovania: Bezpe¢nostné opatrenia
Nedivajte sa objektivom do sinka. Mohlo by
dojst’ k oslepnutiu alebo poskodeniu zraku.
Nenechavaijte objektiv bez krytu. Ak sa v
objektive zbieha sine¢né svetlo, méze dojst
k poziaru.

Nemierte objektivom fotoaparatu priamo na
sInko. Sine¢né e sa v objektive sustredia
a mozu fotoaparat poskodit alebo spdsobit
poziar.
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TALIMATLAR

Bu Uriinii satin aldiginiz igin tesekkir ederiz.
Glvenliginiz igin kullanmadan 6nce bu kullanma

kilavuzunu okuyun ve glivenli bir yerde saklayin.

Pargalarin isimleri (Sek. [1])

@ On kapak

(@ Filtre takma bélimii vida digleri

(3 Odak halkasi

(@ Zoom halkas!

(5) Takma diizeni

(® Arka kapak

(7) Elektrik kontaklari

Baslik takma diizeni bolimii

(© Lens baslgi (istege bagl : LH-61D)

Baghgin takilmasi (Sek. [2])

Bashigin saklanmasi (Sek. [3])

Cekim konusunda notlar

+ Birden gok filtre veya kalin bir filtre
kullanildiginda, resimlerin kenarlari kirpilabilir.

« Flas kullanilirken, flas lens veya lens bashgi

v.b.tarafindan engellenebilir.

Ana Ozellikler
Objektif yuvasi

Odak mesafesi

Maks. diyafram
Gorlintl agisi
Lens konfiglirasyonu

Iris kontrolii
Cekim arahgi
Odak ayari
Agirlik

: Micro Four Thirds

montaj

: 40-150 mm

(35 mm fotograf
makinesinde 80 ile 300
mm denk)

: F4,0-F5,6
1 30,3°-8,2°
: 10 grup, 13 lens Cok

katmanli film kaplama

: F4,0-F22

: 0,9 m - oo (sonsuz)
: AF/MF gegisli

: 1909

(baslik ve kapak harig)
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Boyutlar : Maks. ¢ap @ 63,5 x Micro Four Thirds ve Micro Four Thirds logosu,

Toplam uzunluk 83 mm OM Digital Solutions Corporation sirketinin ticari
Lens basligr takma markalari veya tescilli ticari markalaridir.
duizeni : Bayonet
Filtre takma bolimi
dis capi : 58 mm

* Teknik ozellikler Uretici tarafindan énceden
haber verilmeden degistirilebilir.

Uyarnilar:
Asagidakileri Okudugunuzdan Emin Olun

A Uyarilar: Giivenlik Onlemleri

Lens ile glinese bakmayin. Korllik veya
g6rme bozukluguna yol agabilir.

Lensi kapaksiz birakmayin. Lensin iginden
glines 1s1g1 gegerse yangina yol agabilir.
Lensi dogrudan giinese gevirmeyin.

Gines 151g1 lens igerisinde yogunlasip kamera
icerisinde odaklanir ve hasar veya

yangina neden olabilir.
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[[§ IHCTPYKLIA

Hsakyemo, wo npuabanu uen supi6. LLjo6
3anobirt HelacHuM BUNagKkam, nepes
NoYaTKOM BUKOPUCTAHHS NpounTaiTe Lo
iHCTpyKUito 3 ekcninyaTauii Ta 36epiraiTe ii B

[OCTYMHOMY MiCLi ANsi NOAanbLUIOro 3BepTaHHs.

Haseu getaneii (puc. [1)

(@ MepenHs kpuLka

(2) Piab kpinneHHs dinsTpa

(® Kinbue okycysaHHs

(@) Kinbue MacLuTabyBaHHs

(5 MiTka KkpinneHHs

(® 3apHs kpuwka

() ENeKTpuyHi KoHTaKTH

® finsiHka KpinneHHs 6neHam

(9) BrieHpa o6’ekTuBa
(nopatkose obnagHaHHs : LH-61D)

MpuepHanHs 6neHam (puc. [2])

36epiraHHs Gnenam (puc. [3])

MpUMiTKK WOAO0 3MOMKM

Kpai 306paxeHHs MoxyTb ByTn 06pi3aHi,
AKLLO BUKOPUCTOBYETLCA Aekinbka dinbTpis
abo ToBCTUN inbTP.

Mia yac BuKopuCTaHHA cnasnaxy, OCBITNEeHHS
Bif cnanaxy moxe 6yTu 3abrnokoBaHo
06'eKTMBOM abo iHLWUM.

3aranbHi XxapakTepucTUkn

Kpinnexns : Micro Four Thirds
®dokycHa BiACTaHb 40 — 150 mm
(ekBiBaneHTHa 80 — 300
MM Ans 35-Mm kamepu)
Bia F4,0 oo F5,6
30,3°-8,2°

Makc. giacdparma
KyT 306paxeHHs

KoHdirypauis 10 rpyn, 13 niua,

ob’ekTvBa GaraToLuapoBe NoKpUTTS

KepyBsaHHs

piadparmoro Bia F4,0 po F22

[ianasoH 3oMKHM 0,9mM—o00
(HecKiHYeHHICTb)

Hactpoiika cokyca nepeknoYeHHs
pexumis AF/MF

Bara : 190 (6e3 6rneHamn Ta
KPULLIKW)
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abaputn :  makc. giavetp. & 63,5 Micro Four Thirds i norotun Micro Four Thirds

x 3ararnbHa JoBxXuHa 83 € TOproBMMYM Mapkamu abo 3apeecTpoBaHNMI
MM Toprosumu mapkamu OM Digital Solutions
KpinneHHs 6nenan :  GaitoHeT Corporation.
KpinnenHsa dinstpa
niametp pisi : 58 Mm

* XapaKTepucTUKN MOXYTb 3MiHIoBaTHCS 6e3
nonepemxeHb abo 3060B’s13aHb 3i CTOPOHM
BMPOBHYKa.

3anobixHi 3axogu:
MpouuTaiiTe HaBeAeHe HUXKYE

A MonepemxkeHHA: 3axoamn 6e3nekun
He AunBiTbCA Ha COHLe Kpidb 06’eKTUB.
Lle moxe npusBecTu fo BTpaTth abo
TIOLLIKOMKEHHSI 30pY.

He 3anuwwaiite 06’ekTnB 6€3 KpULLIKU.
CoHsi4He NPOMIHHS, sike NPOMLLNO Kpi3b
06'€KTVB, MOXE CMIPUYUHUTM MOXKEXKY.
He cnpsimoByiite 06’ekTUB choToKkamepu
6esnocepeaHb0 Ha coHue. CoHsuHe
CBiTNo hokycyeTbCs B 06'€KTUBI Ta
BCEPEAVHI kaMmepu, Lo MOXe NpU3BecTy Ao
HecnpaBHOCTI @60 BUHUKHEHHS MOXeXi.
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